

**ПРВА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА –
НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА. – ГЛАС 5**

13.МАРТ(28. и 29.ФЕБРУАР) 2022. ГОДИНЕ:

**+ПРЕПОДОБНИ ВАСИЛИЈЕ ИСПОВЕДНИК, САПОДВИЖНИК
СВЕТОГ ПРОКОПИЈА ДЕКАПОЛИТА
+ПРЕПОДОБНИ ЈОВАН КАСИЈАН**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ
БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помяни мѣ, Гóсподи, — вопіѣ, — во Цáрствіи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојем.
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ/ Процвѣтшаго рѣду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клятву,/ яко Спаса и Содѣтеля согласно воспоймъ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Смѣртію Твоєю, Христѣ, смѣртную разрушилъ еси силу/ и создвиглъ еси иже отъ вѣка умершія,/ Тя поющія, истиннаго Бога и Спаса нашего.	Својом смрћу Христѣ, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

На грѣбъ Твој, Христѣ, пришедша жені честныя,/ искаху Тя, Жизнодавче, мвропомазати,/ и явися имъ ангелъ вопія: воскресе Господъ!	На твој грѣб Христѣ дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Распеншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осужденною разбойнику, единъ убо хуля Тя, осужденъ бѣсть праведнѣ, другій же, исповѣдая Тя, въ рай вселѣся.	Када си разпет Христѣ између двојице осуђених разбойника, један праведно осуђен је хулио на тебе, а други те је исповедио и у рай се уселио.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Ко апóстоломъ ліку пришѣдша жєны чєстнѣя, возопѣша: Христóсъ воскресє! Яко Владѣцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.	Ка сабору апостола дошле су часне жєне (мироносице) и узвикнуле: Христос је васкрсао и њему као Владици и Створителю се поклонимо.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – песма 6, ГЛАС 4:

Пѣшется и почитáется вѣрно поклоняемый образъ Владѣки, и прѣмлетъ пáки Цѣрковь дерзновѣніє, благочѣстно Спáса прославляющи.	Осликава се и са вером слави поштована икона Владике, а црква опет смелост код Бога прима, и побожно Спасителѣа прославља.
---	---

**Радужтєсја и веселитєсја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Обнажáется сѣтованія и тмѣ ересѣй Христóва Цѣрковь, и нóситъ рѣзу весѣлія, и Божѣственною и свѣтонóсною покрывáется благодáтію.	Црква Христова је обнажила бес и таму јеретичку, одєвена у ризу радости, покривена божанском и светом благодаћу.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Благослáвiя дрéвняго осiя́нiя получи́ правослáвныхъ Собóръ Ѳеодóры мановéнiемъ царíцы и ея́ сýна благочестíваго Михаiла самодéржца.	Стару славу и сјај добио је сабор православних, наређењем царице Теодоре, и њеног сина, побожног цара самодржца Михаила.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Дрéвле свѣдѣ́нiя Повелѣ́вый бýти скiни́и, яко въ Скiни́и словéснѣй, въ Тебѣ́ живéтъ Едiнъ Препрослáвленный, прославля́яй храмъ Тво́й, Дѣ́во, чудесы́.	Једини Најславнији који је давно наредио да скинија буде сведоцба, живи у теби Дјево (Богородице) као у духовној скинији, и прославља храм твој чудесима.
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА БИЛО КОЈИ ХРАМ
(ГОСПОДЊИ, БОГОРОДИЧИН, СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ):

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
--	---

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Тропар, ГЛАС 2:

Пречѣстому образу Твоему поклоняемся, Благій, просяще прощѣнія прегрѣшеній нашихъ, Христѣ Бѣже: волею бо благоволилъ еси плотию взѣти на Крестъ, да избавиши, яже создалъ еси, отъ работы вражѣя. Тѣмъ благодарственно вопіемъ Тѣ: радости исполнилъ еси вся, Спасе нашъ, пришѣдый спасти мѣръ.	Клањамо се пречистом твоем лику Благѣ, молећи опроштај за сагрешења наша, Христѣ Бѣже, јер си драговољно телом узишао на крст, да би оне које си саздао избавио од робовања врагу. Стога ти благодарно кличемо: Радосћу си испунио све, Спасителю наш, који си дошао да спасеш свет.
---	--

ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ "ДЕРЖАВНАЈА" - Тропар, ГЛАС 4. _____

Град Сионски тражећи, под Твој покров данас притичемо, Дјево Пречиста, и нико нам ништа не може, јер нема јачег града од Истинитог Бога, и нема веће силе од милости Твоје **Дјево Владичице (Пресвета Богородице).**

Икона Мајке Божије "Државнаја". Тропар други, ГЛАС 4. _____

Зборови Анђела Теби побожно служе и све Силе Небеске
 Те хвале радосним гласом, Богородице Дјево. Усрдно
 те молимо, Владичице: да Божанска благодат пребива
 на славној Икони Твојој Државној, и да светозарна
 светлост славе чудеса Твојих, излази од ње на све који
 се са вером Теби моле и кличу Богу: Алилуја!

Преподобни ВАСИЛИЈЕ Исповедник - Тропар, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Василије Исповедниче, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Василије Исповедниче. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцјељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцјељење.
---	--

Преподобни ЈОВАН КАСИЈАН - Тропар, ГЛАС 8: _____

В тебје, оче, извјестно спасесја јеже по образу, прим бо Крест, посљедовал јеси Христу, и дјеја учил јеси презирати убо плот, преходит бо, приљежати	У теби се, оче, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и
--	---

же о души вешчи безсмртњеј, тјемже и со Ангели срадујетсја, преподобне Јоване Касијан дух твој.	са Анђелима, свети Јоване Касијан , радује се дух твој.
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.	У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!
--	---

Преподобни ВАСИЛИЈЕ Исповедник - Кондак, ГЛАС 2.**Подобан: Вишних ишчја..**

Примивши са неба Божанско откривење, изашао си мудри
из светске сујете; монахујући свето, добио си дар
да чиниш чудеса, и болести исцељујеш
благодаћу, свештени и свеблажени **Василије**
(саподвижниче и састрадалниче Светог
Прокопија Декаполита).

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕПОДОБНИ ЈОВАН КАСИЈАН - Кондак, ГЛАС 2:

Чистотом душевном и непрестаним молитвама Божански си се наоружао и као копљем силно победио демонске војске, **Јоване Касијан** оче наш, моли се непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Кондак, ГЛАС 2:

САМОГЛАСНО

<p>Неопísанное Отчее, изъ Богорóдице, воплощáемъ, осквѣрншійся въ дрѣвнее Божѣственною добрóтою смѣси. Но исповѣдающе дѣломъ и слóвомъ, воображáемъ.</p>	<p>Слóво Тебѣ, описáся и образъ вообразívъ, и својом добротом са њиме сјединио, а ми исповедајући речју и делом, такo се обнављамо.</p>	<p>Неописива Реч Очева, описан је оваплоћењем из тебе Богородице, пали стари лик Адамов је обновио, кад се својом божанском добротом са њиме сјединио, а ми исповедајући спасење и речју и делом, тако се обнављамо.</p>
--	---	--

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Василија Великог:**

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,

ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:

<p>О Тебје Радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: ангелскиј собор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; преже вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар - слава Тебје.</p>	<p>Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва твар - слава Теби.</p>
--	---

Свештеник: Најпре помени, Господе, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: snc.rs/sr/liturgija_svetog_vasilija_velikog_0

<p>Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.</p>	<p>Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великог, који је из Кесарије Кападокијске!</p>
---	--

++++++

ПРИЧАСТЕН –

ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.